

永城市刘河镇王楼村王献来家庭:

“三代从军集齐” “陆海空”

本报融媒体记者 张坤

7月8日上午,烈日如火,在永城市革命烈士陵园,82岁的退伍老兵王允贤深情地擦拭着父亲王献来烈士的墓碑,他边擦边说:“爸,我们来看您了,咱家四代13人参军入伍,战争时期,奋勇杀敌;和平年代,保家卫国,几个孩子在部队都立功受奖……”

在王允贤家中,老人向记者展示着父亲的烈士纪念证书,伤感地说:“1945年我父亲在抗日战争中牺牲,那时他才24岁,连一张照片都没有留下来。”堂屋的桌子上,一枚枚军功章、一本本荣誉证书诉说着这个四代从军家庭在战场上奋勇杀敌、保家卫国的荣光。

1943年,王献来加入当时的雪枫县苗桥区队当交通员。“听我母亲和我奶奶讲,我父亲的任务主要是给部队运送书信、情报。他在永城周边多次参加抗日战



▲王献来的二儿子王允贤(中),孙子王峰(右)、王风光(左)合影留念。 本报融媒体记者 魏文慧 摄
▲重温军礼,永葆军人本色。本报融媒体记者 魏文慧 摄



斗,表现很好,受到部队的表彰。”王允贤回忆说。

1945年,濉溪县姜河战斗打响,苗桥区队参加战斗,王献来在枪林弹雨中负责运送情报。在一次送信途中,遇到日寇,为了保住情报,王献来将情报塞到嘴里,咽了下去。恼羞成怒的日寇举枪扫射,打中了王献来的腿部。因失血过多,年仅24岁的王献来牺牲了。1982年,王献来被追认为烈士;2013年,永城市人民政府将王献来烈士的墓碑迁至永城市革命烈士陵园。

受父亲影响,王允贤从小就立下了投身军营、报效祖国的志愿。1964年,王允贤正式加入中国人民解放军某部高炮部

队,他们的任务是保护某基地的“防空安全”。入伍的前几年,王允贤只知道保护的是“全国人民的命根子”,基地具体是干什么用的,谁也不知道。多年之后,王允贤才知道他们保护的

是核弹基地,自己也算参战人员。由于表现出色,王允贤在部队加入了中国共产党。1967年10月,王允贤所在部队接到中央军委命令赶赴越南参加抗美援朝战争。11月,王允贤和战友们到达云南地区,随即入越参加战斗。“1968年3月28日,美军两架轰炸机在我们阵地上空盘旋,随时都有可能落下的炸弹将对部队造成重大伤亡。千钧一发之际,我们高炮部队精准制导,仅用15秒就将两架美军轰炸机击落。”说起这次参战经历,王允贤老人仍十分骄傲和自豪。

据了解,当年《解放军报》以《常备不懈15年 战斗胜利15秒》为题,在头版

对这次战斗进行了报道,王允贤所在部队荣立集体三等功。抗美援朝战争胜利后不久,王允贤光荣退役,回到老家永城工作。由于工作表现优秀,他多次被评为商丘市、永城市先进工作者。

王允贤的儿子王峰出生于1965年,从小他就听父亲讲战斗故事,军旅梦悄悄在他心中扎根发芽。1982年10月,王峰成为中国人民解放军新疆军区一名侦查员。1985年8月,王峰写下请战书,火线入党,赶赴云南边境,参加对越自卫反击战。

王峰说:“在一次战斗中,一名战友不幸中枪昏迷。我个子比较高,身体也

壮,就背着战友下山,因为怕踩上地雷,不敢走山路,我就从树林里穿出来,几公里的路程,我走了3个多小时。最终战友获救了,我也累倒在地。”因为在战斗中抢救战友,王峰被授予个人三等功;他在部队因为表现勇猛,被授予集体三等功。1987年,王峰转业至河南神火集团有限公司,继续在平凡的岗位上发光发热。

聆听了这个红色家庭的故事,记者深深感到,王献来烈士的后代已经把参军报国当成信仰和追求。王献来老人1个儿子、6个孙子、3个外孙和2个曾孙都先后响应国家号召参军入伍。王峰的弟弟王杰是一名空降兵,服役期间多次获得部队嘉奖。2005年,王献来的重孙王佳佳参军成为武警战士,荣立三等功;2016年,重孙王炎参军成为海军战士,守卫祖国的海防线。可以说,王献来一家四代从军集齐“陆海空”。王炎动情地说:“我老爷爷虽然在年轻的时候就牺牲了,但是他的精神一直影响着我們。作为烈士之后,从军报国的志向早就刻在了心底。”

70多年峥嵘岁月,王献来烈士一家四代从军、扛枪卫国,五人荣立三等功,烈士之血凝成红色家风,感人肺腑。

扫描二维码进入商丘日报公众号看王献来一家四代从军的短视频报道



责任诠释初心,使命汇聚力量。四届执委会以来,市工商联以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中央、省委和市委重大决策部署,聚焦“两个健康”工作主题,坚持政治建会、团结立会、服务兴会、改革强会,围绕中心、服务大局,抓思想凝聚共识、抓引导聚合合力、抓服务促发展、抓改革强基础,为商丘经济社会高质量发展作出了积极贡献。

政治引领坚强有力。市工商联始终坚持“信任、团结、服务、引导、教育”方针,把非公经济人士最广泛最紧密地团结在党的周围。举办商会会长专题学习贯彻非公经济人士培训班20多期,组织承办河南省非公有制经济界学习贯彻省委全会精神暨纪念改革开放四十周年大宣讲(商丘站)活动,开展“商丘市非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者”评选活动,召开“商丘市年轻一代民营企业理想信念报告会”,提升了非公经济人士感恩、听党话、跟党走的思想自觉和行动自觉。

服务水平不断提升。市工商联充分发挥自身优势,成功举办商丘针织童装展览会、商丘电动车展销会、商丘食品博览会等三大展会,帮助会员企业开拓市场。配合相关部门成立商丘华商学院(商丘企业家学院),举办“格局屏天下·商丘企业家学院”培训班25期,参加商丘华商学院(商丘企业家学院)培训9期,培训企业家5000余人次。加强与金融机构合作,召开银企对接会,解决民营企业融资难题。在全省工商联中首创了与市纪委“凝聚政商共识,共建新型政商关系”教育合作模式,与市司法局、市律师协会建立“万所联万会”工作机制,促进营商环境持续优化。完善民营企业诉求响应智慧平台建设,帮助企业纾困解难,截至2022年6月底,全市民营企业诉求响应智慧平台入驻涉企部门261家、企业入驻25260家,收到企业诉求164条,办结率达100%。

参政议政卓有成效。建立“政协委员之家”3个,围绕重点课题开展20余项专题调研,实地走访200余家民营企业,向市委、市政府提出提案、议案300多件,及时反映民营经济领域诉求,为经济社会发展建言献策。近100名非公经济人士被政府各职能部门聘任为“行风政风”监督员,为民营企业健康发展提供了有力支持和优质服务。

组织建设持续加强。市工商联以建设“五好”县级工商联和创建“四好”商会为抓手,不断壮大工商联队伍,夯实工商联工作基础。全市9个县(市、区)工商联被确定为省级“五好”县级工商联,睢阳区、民权县、睢县、宁陵县、虞城县工商联被评为2020—2021年度全国“五好”县级工商联。市工商联7家直属商会被评为2019—2020年度全国“四好”商会。

公益事业成绩斐然。在全国工商联系统首创了“情暖夕阳——工商联会结对帮扶敬老院”活动,对全市198家注册敬老院实现了帮扶全覆盖,参与企业近700家,每年慰问帮扶资金200万元左右。创新以产业帮扶、创业帮扶、助学帮扶、就业帮扶、生活帮扶为主要内容的“五帮”精准扶贫工作模式,全市民营企业参与“百企帮百村”精准扶贫行动639家,结对帮扶贫困户(含非贫困户)1043个,实施帮扶项目1501个,帮扶资金8.34亿元,受帮扶贫困户人数达6.1万人。2020年至2021年,全市民营企业为抗击疫情累计捐赠款物价值3133万元,向郑州、新乡、周口等洪涝灾区捐款捐物3780余万元,充分体现了新时代企业家无私奉献、勇于担当的高尚情怀。

四届执委会以来,市工商联被评为全国工商联系统“民营经济新闻宣传先进单位”,荣获全省“千企帮千村”精准扶贫行动“先进集体”、全省“千企帮千村”精准扶贫行动台账统计工作先进单位。“一带三展”“情暖夕阳”“培训服务”和“五帮”精准扶贫工作模式等多项工作分别荣获全国工商联系统“创新中国”工商联(商会)工作特别奖、全省工商联十大亮点工作,极大提高了工商联的社会影响力。

奋进新时代,启航新征程。站在新的历史起点,新一届市工商联将以凝聚共识为主责,以推动高质量发展为目标,以优良作风为保障,紧紧围绕“两个健康”工作主题,充分发挥桥梁纽带作用,砥砺前行、奋发有为、精益求精、善作善成,为全面建设社会主义现代化商丘贡献新的力量。

全市经济运行调度周例会召开

(上接1版)要高效统筹疫情防控和经济社会发展工作,规范化、制度化、常态化抓好疫情防控措施落实,加大来商人员排查力度,强化人防技防相结合,严格落实保畅通、保运行各项措施要求,最大程度减少疫情对经济社会发展带来的影响。会议通报了当前经济运行情况,市直有关部门作了发言。

关于在商丘市区开展电动(燃油)三轮车电动四轮车规范管理的通告

为有效预防和减少市区道路交通事故,保障人民群众生命财产安全和交通安全,依据《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国产品质量法》《中华人民共和国道路运输条例》等法律法规,结合我市实际,现就商丘市区开展电动(燃油)三轮车、电动四轮车(指未列入工信部《道路机动车辆生产企业及产品公告》、不符合依法登记挂牌条件的电动四轮车)规范管理工作通告如下:

一、禁止生产、销售未列入工信部许可生产目录、不符合国家标准、未通过强制性产品认证的违规电动(燃油)三轮车、电动四轮车。

二、禁止任何单位和个人拼装、非法改装电动(燃油)三轮车、电动四轮车。违反规定的,由市场监督管理部门、交通运输部门依法予以查处。驾驶拼装、改装的电动(燃油)三轮车、电动四轮车上道路行驶的,由公安机关交通管理部门依法查处。

三、禁止电动(燃油)三轮车、电动四轮车违规从事经营性载客或货物运输。违反规定的,由交通运输部门依法查处。

四、禁行车辆

(一)禁行车辆
电动(燃油)三轮车(含悬挂机动车号牌和悬挂本地制发的标识牌的车辆,不含残疾人机动轮椅车、军警专用的三轮

车);未依法登记悬挂机动车号牌的电动四轮车。

对涉及民生的邮政寄递、环卫等公共服务行业的电动(燃油)三轮车、电动四轮车实行总量控制,由行业主管部门统一管理、统一车辆外观标识编号,存档备查,暂不列入禁行范围。

(二)禁行范围
分时段、分路段、分区域,按照三个阶段逐步扩大禁行范围。

1.第一阶段
禁行时间:2022年8月1日至2023年3月31日,每天7:00至21:00禁止禁行车辆在禁行道路、禁行区域内通行。

禁行道路、禁行区域:
①禁行路段(四纵四横)
神火大道:民主路至华商大道;
中州路:民主路至华商大道;
归德路:民主路至华商大道;
凯旋路:民主路至北海路;
文化路:中州路至凯旋路;
南京路:中州路至凯旋路;
北海路:中州路至凯旋路;
宋城路:睢阳大道至紫荆路;

以上禁行路段与禁行路段的交叉路口不允许禁行车辆通行,禁行路段与非禁行道路的交叉路口禁行车辆可以按照交通规则通行。

②禁行区域

火车站、高铁站区域:归德路(不含)以西、胜利路(不含)以南、凯旋路(不含)以东、民主路(不含)以北范围内的道路。

日月湖区域:睢阳大道(含)以西、宋城路(含)以南、中州路(含)以东、帝谿路(含)以北范围内的道路。

商丘古城区域:古城环城路(含)范围内的道路。

2.第二阶段
禁行时间:2023年4月1日至2023年8月31日,全天24小时禁止禁行车辆在禁行区域内通行。

禁行区域:中州路(含)以西、民主路(含)以南、凯旋路(含)以东和古宋路(含)以东、华商大道(含)以北范围内的道路。

火车站、高铁站区域:归德路(不含)以西、胜利路(不含)以南、凯旋路(不含)以东、民主路(含)以北范围内的道路。

日月湖区域:睢阳大道(含)以西、宋城路(含)以南、中州路(含)以东、帝谿路(含)以北范围内的道路。

商丘古城区域:古城环城路(含)范围内的道路。

3.第三阶段
禁行时间:2023年9月1日起,全天24小时禁止禁行车辆在禁行区域内通行。

禁行区域:商都大道(含)以西、黄河路(含)以南、清凉大道(含)以东、华商大道(含)以北范围内的道路。

五、在市区行驶的电动四轮车应依法登记并悬挂机动车号牌,驾驶人须持有机动车驾驶证,并严格遵守相关通行规定。违反规定的,由公安机关交通管理部门依法查处。

六、广大市民应当自觉遵守本通告规定,不购买、不使用不符合国家相关法律法规规定的电动(燃油)三轮车、电动四轮车。消费者因商家虚假宣传被误导购买违规车辆的,及时向市场监管部门投诉,维护自身合法权益。

七、拒不执行本通告,具有阻碍国家机关依法执行公务或者借机聚众闹事、扰乱公共秩序等违法行为的,由公安机关依照《中华人民共和国治安管理处罚法》予以处罚。涉嫌犯罪的,依法移送司法机关追究刑事责任。

八、本通告自发布之日起执行。特此通告。

商丘市公安局
商丘市市场监督管理局
商丘市工业和信息化局
商丘市城市管理局
商丘市交通运输局
2022年7月11日

加密站点、加频班次、优化线路、延长首末班发车时间 我市将提升公交运能 保障群众安全便捷出行

本报讯(记者 祁博)7月11日,记者从市交通运输局获悉,为做好市区交通秩序规范管理和综合整治工作,保障群众安全便捷出行,我市将进一步完善道路交通安全基础设施,优化公交线路,提升公交运能。

据了解,通过学习借鉴外地经验做法,我市将进一步完善道路交通安全基础设施,在市区有条件的路段设置公交专用道,保障公交车辆优先通行。科学规划学生

班专车专用停靠区域,利用智能调度等科技手段,科学合理安排运力、运量,确保学生准时到校、安全到家。

为有效满足电动(燃油)三轮车和电动四轮车治理后的市民出行需求,我市将调整优化公交线路,指导公交企业采取加密站点、加频班次、优化线路、延长首末班发车时间,加快构建快速线、干线、支线、微公交等综合保障体系,积极推行公

市先进工作者王秀敏:耕耘三尺讲台 二十六载育桃李

本报融媒体记者 翟华伟

“我骄傲,我是一名教师。我会尽我所能,让孩子们快乐,陪伴他们成长。”在柘城县第三实验小学教师王秀敏的日记中有这样一句话。

耕耘三尺讲台,26个寒暑易节,王秀敏恪尽职守、任劳任怨、甘当园丁,用爱心和汗水浇灌,换来桃李芬芳。

刚参加工作时,王秀敏喜欢天天和学生泡在一起,师生们相处十分融洽。一次,班里一名学生的家长来学校找她,说孩子生

病了,让她抽空多照顾一下。王秀敏当即表示可以让孩子请假,然而家长却说,孩子说喜欢听她的课,这才坚持要来上学。这次对话,深深触动了王秀敏:“孩子们这么信任我,我怎么能辜负他们?”她开始不断地自我鞭策,用爱心和关切回馈孩子们的信任。

从教多年,王秀敏对教师行业深有感悟:教师在给予学生关爱的同时,应该更多地关注学生内心的情感需求,关注学生的发展,并将教师的关爱升华为一种

人道主义的教育情怀。

工作中,王秀敏始终坚持严格要求自己,备课讲课积极认真、一丝不苟,创造了优异的成绩。她创建了王秀敏名师工作室和王秀敏劳模创新工作室,并能很好地发挥引领作用。她多次担任教师资格国考面试官和中级职称评定工作,并能顺利完成各项工作任务。

王秀敏业务精湛、无私奉献,能站在学生发展的高度,注重学生的个性体验,注重学生创

新能力的培养,教育教学成绩显著,赢得了广泛认可。她先后获得河南省优质课教师、河南省骨干教师、商丘市优秀教师、商丘市师德标兵、商丘市师德先进个人、商丘市文明教师、商丘市个人等多项荣誉。今年4月,她被市委、市政府授予“商丘市先进工作者”荣誉称号。

“教育,在于点燃和唤醒。”这是王秀敏一直坚持的教育理念。26年来,王秀敏凭借对教育事业的执着追求,在平凡的工作岗位上谱写出一曲耕耘之歌。

